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第四部分  數據匯集  
 
表三 [Q1]  請問你依家有冇購買任何儲蓄保險? 

 
頻數 

百分比  
(基數=512) 

 有 295 57.6% 
 沒有 214 41.8% 

唔知／難講 3 0.6% 

合計 512 100.0% 
缺數 1  

 
 
 
表四 [Q2]  (只問 Q1 中答「沒有」或「唔知／難講」者) 因咩原因你唔購買儲蓄保險? 

【讀出 1-6 項，次序由電腦排列，可選多項】 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=306) 
佔次樣本百分比 

(基數=216) 
保費高昂 77 25.2% 35.6% 
透過其他渠道作儲蓄╱投資 74 24.2% 34.3% 
對產品沒有認識 60 19.6% 27.8% 
產品內容複雜 41 13.4% 19.0% 
沒有儲蓄習慣 30 9.8% 13.9% 
對儲蓄產品沒有信心 14 4.6% 6.5% 
    
其他答案（見表末） 3 1.0% 1.4% 
唔知╱難講 7 2.3% 3.2% 

合計 306 100.0%  
缺數 2   

其他答案而未能歸類者    
更多流動資金 1   
認為產品對退休儲蓄沒有幫助 1   
銷售手法有誤導 1   

小計 3   
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表五 [Q3]  無論你本身有冇買都好，你認為購買儲蓄保險有冇好處? 

 
頻數 

百分比  
(基數=513) 

 有 375 73.1% 

 沒有 99 19.3% 

唔知／難講 39 7.6% 

合計 513 100.0% 

 
 
表六 [Q4] (只問 Q3 中答「有好處」者) 咁你認為有咩好處? 【讀出 1-6 項，次序由電

腦排列，可選多項】 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=952) 
佔次樣本百分比 

(基數=373) 
  為投保人提供保障 218 22.9% 58.4% 
  鼓勵養成儲蓄的習慣 206 21.6% 55.2% 
  能達到儲蓄目的 189 19.9% 50.7% 
  投資風險較低 144 15.1% 38.6% 
  能保障退休後的生活 138 14.5% 37.0% 
  享有可觀的回報 53 5.6% 14.2% 

    
唔知╱難講 4 0.4% 1.1% 

合計 952 100.0%  
缺數 2   

 
 
表七 [Q5]  有意見認為，政府應該推行儲蓄保險扣稅政策，即係將個人儲蓄保險既開

支納入稅務扣減項目。請問你有幾贊成或反對呢個建議? 

 
頻數 

百分比  
(基數=513) 

非常贊成 
) 贊成 192 

) 330 
37.4% 

) 64.3% 
幾贊成 138 26.9% 
一半半 40 

 
7.8% 

幾反對 
) 反對 61 

) 111 
11.9% 

) 21.6% 
非常反對 50 9.7% 
      
唔知／難講 32 

 
6.2% 

合計 513 100.0% 
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表八 [Q6]  (只問 Q5 中答「一半半 / 幾贊成 / 非常贊成」者) 咁你認為儲蓄保險扣

稅政策有乜野好處？【讀出 1-4 項，次序由電腦排列，可選多項】 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=783) 
佔次樣本百分比 

(基數=369) 
鼓勵市民養成儲蓄既習慣 236 30.1% 64.0% 
舒緩在職人士既稅項負擔 232 29.6% 62.9% 
鼓勵市民自行購買儲蓄保險 185 23.6% 50.1% 
減輕政府既負擔 119 15.2% 32.2% 

    
其他 - 推動保險業發展 1 0.1% 0.3% 
沒有好處 6 0.8% 1.6% 
唔知╱難講 4 0.5% 1.1% 

合計 783 100.0%  
缺數 1   

 
 
表九 [Q7]  如果真係實施，你認為儲蓄保險既扣稅額應該定係幾多? 

   

 
頻數 

百分比  
(基數=499) 

$10,000 或以下 126 25.3% 

$10,001 - $30,000 120 24.0% 

$30,001 - $60,000 84 16.8% 

$60,001 - $90,000 24 4.8% 

$90,001 - $120,000 21 4.2% 
$120,000 以上 53 10.6% 

   
唔知／難講 71 14.2% 

合計 499 100.0% 
缺數 14  

   
平均數 $40,128.9  
中位數 $20,000.5  

標準誤差 $39,367.5  
基數 (撇除「唔知／難講」) 428  

 



香港大學民意研究計劃                                             儲蓄保險扣稅政策意見調查 

 7 

 
 
表十 [Q8]  如果實施儲蓄保險扣稅政策，你會唔會：【讀出 1-4 項，次序由電腦排列，

可選多項】 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=637) 
佔樣本百分比 

(基數=510) 

  考慮購買儲蓄保險 154 24.2% 30.2% 
  鼓勵親友購買儲蓄保險 125 19.6% 24.5% 
  增加現有儲蓄保險保額 110 17.3% 21.6% 

    
  沒有甚麼反應／維持現狀 232 36.4% 45.5% 
其他答案（見表末） 2 0.3% 0.4% 
唔知╱難講 14 2.2% 2.7% 

合計 637 100.0%  
缺數 3   

    
其他答案而未能歸類者    

  要視乎回報率 1   
  視乎扣稅額多少 1   

小計 2   

 


